

# 湖南30户家庭入选全国“最美家庭”

今日女报/凤网讯(通讯员 江繁)5月24日,2017年全国“最美家庭”揭晓会在北京人民大会堂召开,湖南省30户家庭入选全国“最美家庭”。中共中央政治局委员、国家副主席李源潮,全国人大常委会副委员长、全国妇联主席沈跃跃,在京全国妇联书记处书记、中直机关有关部门领导出席会议。国家副主席李源潮和全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记宋秀岩在会上讲话,大会由沈跃跃主持。

揭晓会后,举行了2017年全国“最美家庭”故事会,与会领导与全国“最美家庭”代表们一起观看了宣传片《寻找之旅》,发

现最美》,听取了“最美家庭”的感人故事。

今年2月以来,湖南省妇联为了进一步贯彻落实习近平总书记关于家庭建设的重要指示精神及全国妇联关于开展寻找“最美家庭”活动的要求,在全省组织开展了一系列“寻美”活动,引导广大妇女和家庭以“最美家庭”为榜样,传承家庭美德,大力践行社会主义核心价值观。

据悉,首届“最美家庭”评选活动从2014年2月开始,截止目前,全省共建活动官网161个,累计粉丝近40万人,有203.5万名网友对活动进行了评论或留言,在各级活动官网参与自荐、他荐的家庭或群众达12

万人次。全省有3万多个基层“妇女之家”开展了寻找“最美家庭”活动,晒出家庭照片4万多幅,举办家风家训评议会、最美家庭故事分享会2.2万次。

本次获评全国“最美家庭”的湖南30户家庭均是各地各单位通过群众自荐他荐和组织推荐相结合的方式层层择优推选,并通过网络投票、媒体和专家评审以及网络公示等精挑细选出来的,他们从孝老爱亲、教子有方、勤劳致富、热心公益等不同角度展现了三湘千万家庭崇德向善的精神风貌。

接下来,今日女报寻找“最美”活动专栏将对这些家庭进行详细报道,敬请关注。

## 省质监:儿童用品购检三成有缺陷

今日女报/凤网讯(记者 徐美龄)儿童用品购检发现三成有缺陷。5月26日,由省质量技术监督局、省文明办和省妇联主办的“守护儿童安全,远离产品伤害”主题活动在长沙市岳麓区湘江实验小学举行。这是省质监局为迎接“六·一”国际儿童节到来,举办的儿童用品安全教育主题活动。

省质监局稽查局发布了2017

年我省儿童用品召回情况,主要涉及儿童服装、课业簿册、儿童玩具和儿童纸尿裤四大类产品,共计购检140批次,其中儿童服装30批次,课业簿册30批次,儿童玩具40批次,纸尿裤40批次。发现问题产品48批次,问题产品发现率为33.6%。依据市场购检结果,省质监局已向相关产品生产企业发出消费品缺陷调查通知书,并于5月9日—10

日约谈了相关企业。共督促10家生产企业主动备案召回缺陷儿童用品14批次,涉及产品数量115994件,产品类别为儿童服装(含校服)、儿童玩具和儿童课业簿册类。其中主动备案召回儿童服装7批次,涉及产品数量4860件套;主动备案召回毛绒玩具3批次,涉及产品数量134件;主动备案召回儿童课业簿册4批次,涉及产品数量111000本。

## 凤网e家 服务到家 社区服务站进小区,

今日女报/凤网讯(记者 陈佳)“自从服务站入驻了小区,我连牌都不打了,一有空就过来做手工活。”长沙市岳麓区白鹤咀社区居民蒋女士乐呵呵地说。5月31日,长沙市岳麓区咸嘉湖街道白鹤咀社区在高鑫麓城小区成功举办高鑫麓城街区党群服

### “家门口服务”真方便

务站启动仪式。从6月1日起,服务站将以服务需求为导向、社会组织为主体,设立“七彩站”、“群英荟”、“童梦屋”、“绿之坊”、“悦读库”、“聊疗吧”、“嗨乐吧”七个志愿者队伍,开展扶贫帮困、文体宣传、节能环保、法律援助、卫生保健等一系列志愿

服务活动。服务站还引进了凤网e家家政服务平台,开展了免费维修小家电的惠民活动。凤网e家负责人表示,白鹤咀社区是凤网e家在长沙城区的第六个社区服务站,为了线下支撑的不断推进,还会继续开展更多的社区服务站,为居民提供方便。

## 润龙社区开展“减少白色垃圾”挑战赛

今日女报/凤网讯(记者 廖红)“一般家庭买菜时,一两个菜用一个塑料袋,产生大量白色垃圾,假如一个家庭每周用两到三次帆布袋,减少10个塑料袋,一年至少可减少500个,这个数据是不容小觑的。”5月28日,在“6·5环境日”来临之际,梅溪湖街道润龙社区联合梅溪湖街道卫

计办、梅溪湖街道计生协会、长沙绿动社区环保服务中心,开展“零废弃先锋:菜篮子行动21天挑战赛”活动。80多个家庭免费领取了绿动社区提供的帆布袋,进行“使用帆布袋买菜购物,减少白色垃圾”的挑战赛,开启环境宣传月可持续生活之旅。

活动组织方绿动社区环保组

织的负责人袁永红说,本次活动是零废弃先锋项目的子活动之一,旨在通过使用携带方便可反复使用的帆布袋买菜购物,从垃圾源头减量,倡导零废弃;并通过开展活动,建设志愿者队伍搭建一座居民互助的平台,吸引更多的居民参与自治管理,推进居民自治工作。

## “湖南特色”将亮相阿斯塔纳世博会

今日女报/凤网讯(记者 罗雅洁)5月27日,2017年阿斯塔纳世博会中国美食与文化馆湖南说明会在湖南跨境电子商务产业园举行。会上宣布将在中国官方两馆之一——中国美食与文化馆举办湖南周活动。湖南将充分利用世博会中国馆搭建的平台,全面实现湖南产业和文化“走出

去”,将旅游文化与促销相结合,将产业产品输出与资本引资相结合,以达到广交朋友、宣传湖湘、促进外经贸合作交流的目的。据悉,2017阿斯塔纳世博会以“未来能源”为主题,共同探讨未来的发展之路。全世界150多个国家都将组团设馆参加,参观人数预计超千万。

### 遗失启事

醴陵市吉林油茶种植农民专业合作社遗失营业执照正副本各一本,社会信用代码:9343028169857614XK,声明作废。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系:0731-82333608



### 编者按

2016年,湖南省各级妇联积极贯彻落实中央、湖南省委关于打赢脱贫攻坚战的决定,通过实施巾帼脱贫和创新创业行动,进一步发挥了妇联组织与妇女群众在脱贫攻坚中的特殊作用。在脱贫、扶贫这一行动中,涌现出一大批优秀女性和优秀女性集体。5月25日起,本报开辟“脱贫路上”专栏,展示脱贫成果、抒写湖湘巾帼,同时也总结好经验、传播正能量。您提供线索及投稿,可致本版(报眉处)电话及邮箱。

## 湴塘村“知心屋”开课啦

今日女报/凤网讯(通讯员 唐婧)心理健康日,关爱儿童成长。5月25日,针对留守儿童教育问题,省妇联扶贫工作队队长付瑞芳特意请来了慧明心理咨询中心负责人、心理咨询师罗少江老师为湴塘村村民上一节《做智慧家长,为孩子幸福奠基》主题讲座。罗少江分析了目前家庭教育存在的问题。接下来阐述了养育的科学理念和方法,早

期敏感及时给予孩子足够的爱和关怀,让孩子获得安全感、安全感和价值感;给孩子一个好的父母关系;发现孩子的天赋和兴趣点,支持孩子绽放天赋,实现梦想;培养孩子健全独立的人格和责任心;在不同时期做好孩子的照顾者、陪伴者、倾听者、肯定者、支持者、引导者、合作者、欣赏者、参谋和朋友角色。

## 益阳:城乡学校手拉手,妇联扶贫落实处

今日女报/凤网讯(记者 陈泱 通讯员 陈金霞)为了让城乡学校共享优质教学资源,让孩子们能够更好地学习成长,5月25日,益阳市赫山区妇联携手赫山区司法局、教育局等部门在秀峰路学校举办了“同一片蓝天下,我们一起成长”城乡学校手拉手活动。

益阳市政府副厅级干部喻国良、益阳市妇联主席杨丽萍、赫山区人民政府副区长瞿继锋出席活动。上新桥学校位于赫山区妇联、司法局的扶贫帮扶点——笔架山乡上新桥村,学校有教师8名,一至五年级学生33名。为了帮助贫困村学

校发展,把扶贫落在实处,赫山区妇联联合各方力量,让位于城区的秀峰路学校与之结对,两校达成资源共享、结对帮扶。

本次活动中,益阳市妇联为上新桥学校捐赠儿童读物1000册;爱心女企业家、湖南旭荣制衣有限公司董事长谢荣为上新桥学校学生每人赠送一套校服;同时,还举行了秀峰路学校“留守儿童活动中心”揭牌仪式。在现场,33名秀峰路学校学生与上新桥学校学生手拉手结对赠送足球,并在活动中心进行了科学实验、绘本阅读、魔方教学等互动活动。



5月26日,长沙市第九届运动会“中粮可口可乐杯”青少年俱乐部足球比赛开幕式暨合作签约仪式在长沙市红卫小学举行。开幕式当天由奥星俱乐部与青蓝俱乐部进行揭幕战。图/吴小兵

## 任达华长沙为山区孩子筑梦

今日女报/凤网讯(记者 陈寒冰)每逢佳节倍思亲。端午节前夕,5月29日,任达华亮相长沙担任慕思“梦想100分”公益计划之梦想中国行的爱心大使,帮助贫困山区的孩子们完成梦想。在捐赠仪式上,任达华将本次长沙站活动捐赠的物资,以“梦想100分公益爱心包”的形式转交给中国扶贫基金会。作为一个全国性的公益活动,“梦想100分”公益计划旨在帮助中国贫困山区学校的学生,为他们创造舒适良好的学习、生活条件,帮助他们完成梦想。